

Отзыв

на автореферат диссертации Ольховского Виталия Владимировича на тему: «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационная работа В.В. Ольховского посвящена исследованию актуальных проблем развития занятости на российском рынке труда под влиянием изменений, происходящих в современной экономике. В России получают развитие возникшие в последние годы тенденции, связанные с сокращением доли занятых в промышленном производстве и перетоком работников в сферу услуг; ростом различных форм нестандартной занятости (временной, дистанционной, фрилансерской); расширением сферы нерегистрируемой занятости и ростом числа мигрантов, приезжающих в Россию на заработки. В силу чего существует необходимость комплексного исследования структурных преобразований, происходящих на российском рынке труда, а также анализа структуры занятости и направлений ее развития, обусловленных переменами, происходящими в экономике, что обуславливает актуальность данного исследования.

Как следует из основных положений автореферата, цель исследования состоит в раскрытии содержания структурных преобразований занятости населения, выявлении факторов влияния и особенностей развития данного процесса с целью выработки направлений его совершенствования. Это определило основные направления исследования, авторские научные подходы, выводы и рекомендации, сделанные в работе. Автором раскрыты теоретические основы формирования механизма структурных преобразований занятости населения; определены тенденции в развитии занятости населения в современной экономике; выявлено влияние особенностей развития современной экономики на занятость населения; проведена оценка влияния факторов, действующих на занятость населения в современной экономике; разработана модель прогноза развития занятости на ближайшую перспективу.

Диссертационная работа Ольховского В.В. обладает научной новизной, содержит теоретическую и практическую значимость. Среди научных результатов исследования следует выделить методику совершенствования деятельности институтов управления политикой. Эти предложения имеют

практическое значение, так как использование данной методики позволяет более точно определять масштаб рынка; вводить параметры планирования трудоустройства работников для центров занятости; уточнять оценку потребностей клиентов центров занятости; повышать качество удовлетворения запросов работников и работодателей.

Вместе с тем, работа бы значительно выиграла, если бы автор провел апробацию своих результатов исследований на примере региональных центров занятости.

Однако данное замечание не снижает общего положительного впечатления от автореферата. В целом, работа представляет собой научное исследование, содержащее положения научной новизны и практические предложения и рекомендации, что позволяет сделать вывод о соответствии диссертации Ольховского В.В. на тему: «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике» требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Карпенко Оксана Алексеевна
к.э.н., доцент кафедры «Финансы и кредит»
Российского университета дружбы народов

адрес: Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6
Тел. +7 (495) 434-12-40
E-mail: karpenko_oa@ pfur.ru

Подпись Карпенко О. А. заверяю.

Ученый секретарь экономического факультета РУДН

Норбоева Е.Ц.



18.02.2020